

ОТ ИДЕЙ К РЕАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

Молодые ученые УлГУ разрабатывают проекты в сфере медицинской реабилитации.

В Ульяновской области продолжается работа с одаренными детьми и молодежью.

Председатель регионального правительства Владимир Разумков встретился с призерами заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и дипломантами XVIII Международного фестиваля детского и молодежного научно-технического творчества "От винта!".

"В Ульяновской области делается все, чтобы обучение для ребят было интересным и продуктивным. В рамках нацпроекта "Образование" мы открываем учебные центры с современным оборудованием, кружки и секции, которые позволяют раскрыть талант каждого", - сказал Владимир Разумков.

В этом году заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников прошел в апреле-мае. По итогам интеллектуальных состязаний десять ульяновцев стали призерами по химии, обществознанию,

физической культуре, основам безопасности жизнедеятельности, литературе, математике, праву.

Во встрече приняли участие студенты УлГУ, одержавшие победу на XVIII международном фестивале детского и молодежного научно-технического творчества "От винта!". Ульяновская область представила 12 инновационных проектов, разработанных обучающимися региональных вузов и детских технопарков. Эксперты выбрали лучшие из более чем 550 изобретений молодых ученых со всей России.

Проект команды Ульяновского государственного университета представляет собой коллекцию для людей с ограниченными возможностями здоровья. В результате длительной двигательной дисфункции инвалиды теряют возможность самостоятельно одеваться и выполнять другие ежедневные бытовые действия. Использование одежды, адаптированной к их функциональным возможностям и образу жизни, формирующей реабилитационный эффект, является основополагающим фактором для повышения качества жизни пациентов, считают разработчики.

"На практике я часто сталкивалась с такими пациентами, захотелось помочь больным и ухаживающими за ними родственникам, - рассказала студентка медфака Юлия Беляева. - В коллекцию входит 16 моделей комфортной и современной адаптивной одежды и аксессуаров, которые станут не просто предметами гардероба, а возможностью обрести комфорт



и независимость от окружающих в быту. Уникальность разработки - это застежки на магнитах, минимизирующие усилия при надевании, а также включение деталей с водо- и грязеотталкивающими свойствами".

Еще одна разработка УлГУ в этом направлении - столовые приборы для восстановления навыка приема пищи у пациентов с последствиями неврологических заболеваний. Они предназначены для использования в сфере медицинской реабилитации - для людей со слабостью в верхних конечностях в результате перенесенного инсульта, черепно-мозговой травмы, перелома рук, нейропатии и пр.

"Наш проект имеет ряд преимуществ перед аналогами - универсальность и разные формы ручки для столовых приборов, рельефную поверхность, которая обеспечивает возможность восстанавливать утраченную функцию за счет стимуляции поверхностных рецепторов кисти. В перспективе пациенты переходят на обычные столовые приборы, которыми пользовались до болезни", - рассказывает автор Евгений Дудиков.

На встрече в областном правительстве участники обсудили дальнейшие планы подготовки одаренных детей и молодежи к участию в конкурсах и реализации их проектов.

Пётр ИВАНОВ.



Событие

Время решать

В ульяновских школах прозвенел последний звонок.



В этом году в Ульяновской области завершают обучение 11 422 выпускника 9-х классов и 4 723 выпускника 11-х классов.

Накануне последнего звонка к школьникам, их родителям и наставникам обратился с напутственными словами губернатор Алексей Русских: "Дорогие выпускники, учителя и родители! Поздравляю вас с одним из самых значимых и особенных праздников!

Традиционно этот день преисполнен светлыми и трогательными чувствами. Для более чем 16 тысяч ребят нашего региона начинается новая глава жизни, состоящая из стремлений, надежд и открытий. Каждый из вас наверняка уже выбрал путь своего дальнейшего развития, исходя из собственных талантов и интересов.

Дорогие выпускники! От всего сердца желаю найти дело по душе и реализовать себя в качестве первоклассных специалистов. Знания, которые вы получили от ваших педагогов, помогут вам в этом. Верьте в себя и следуйте за мечтой!

Уважаемые учителя, классные руководители! Выражаю вам искреннюю благодарность за обучение и воспитание

молодого поколения. Благодаря вашему профессионализму и поддержке, мы можем не сомневаться в преемственности поколений и быть спокойными за наше будущее.

Дорогие родители! Пусть многолетний школьный путь, пройденный рука об руку с вашими детьми, благополучно завершится и откроет следующую страницу жизни вашей семьи, полную радости, успехов и достижений!".

Масштабные празднования последнего звонка начались не так давно - в 70-е годы. Примерно в этот период праздник стал массовым и отмечался по всему Советскому Союзу. А первый раз последний звонок провели 25 мая 1948 года в Москве в школе № 182. Инициатором был заслуженный советский педагог Фёдор Брюховецкий. Именно он придумал большинство школьных традиций, целью которых являлось сплочение детей в коллективе, в том числе, например, День знаний.

На 24 июня запланированы школьные выпускные вечера. А затем вчерашних школьников ждут волнения при поступлении в вузы. Приемная кампания стартует 20 июня.

Ника БОРИСОВА.

Стоп, коррупция!



Что такое коррупция?

Определение понятия "коррупция" содержится в Федеральном законе от 25 декабря 2008 года № 273 -ФЗ "О противодействии коррупции".

Коррупцией считается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.

Коррупция - это злоупотребление государственной властью для получения выгоды в личных целях.

К коррупционным деяниям относятся следующие преступления: злоупотребление служебным положением (статьи 285 и 286 Уголовного кодекса Российской Федерации, далее - УК РФ), дача взятки (статья 291 УК РФ), получение взятки (статья 290 УК РФ), злоупотребление полномочиями (статья 201 УК РФ), коммерческий подкуп (статья 204 УК РФ), а также иные деяния, попадающие под понятие "коррупция".

Что такое противодействие коррупции?

Противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

- по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
- по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
- по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Какие государственные органы наделены полномочиями по борьбе с коррупцией?

Федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления осуществляют борьбу с коррупцией в пределах своих полномочий.

В целях обеспечения координации деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по реализации государственной политики в области противодействия коррупции по решению Президента Российской Федерации могут формироваться органы в составе представителей федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и иных лиц.

При полученных данных о совершении коррупционных правонарушений органы по координации деятельности в области противодействия коррупции передают их в соответствующие государственные органы, уполномоченные проводить проверку таких данных и принимать по итогам проверки решения в установленном законом порядке.

Генеральный прокурор Российской Федерации и подчиненные ему прокуроры в пределах своих полномочий координируют деятельность органов внутренних дел Российской Федерации, органов федеральной службы безопасности, таможенных органов Российской Федерации и других правоохранительных органов по борьбе с коррупцией и реализуют иные полномочия в области противодействия коррупции, установленные федеральными законами.

Что является предметом взятки?

Предметом взятки или коммерческого подкупа наряду с деньгами, ценными бумагами и иным имуществом могут быть выгоды или услуги имущественного характера, оказываемые безвозмездно, но подлежащие оплате (предоставление туристических путевок, ремонт квартиры, строительство дачи и т.п.), а также выгоды неимущественного характера (устройство детей вне очереди в детские сады, на обучение в учебные организации).

Под выгодами имущественного характера следует понимать, в частности, занижение стоимости передаваемого имущества, приватизируемых объектов, уменьшение арендных платежей, процентных ставок по использованию банковскими ссудами.